Liga Zadaniowa — wojewodztwo kujawsko-pomorskie

IT klasa gimnazjum - ETAP REJONOWY

Zadania przygotowawcze na Il spotkanie konkursowe
w dniu 15 stycznia 2011 r.

Tematyka
1. Pole i obwdd kola.
2. Wyrazenia algebraiczne wraz ze wzorami skroconego mnozenia,
3. Dezialania na wyrazeniach algebraicznych.

1. Czy liceba 22"° 4+ 15 jest liczba pierwsza?
2. Dane wyrazenie algebraiczne doprowadz do najprostsze] postaci:

n—b a+b a’ + ab
. 1. )
(a+b+a—b) ( 2ab * ) a? + b2

a nastepnie oblicz wartosé tego wyrazenia dlaa =3+ v2ib=1— 2.

3. Oblicz pole 1 obwod zakreskowanych polksiezycow (patrz rysunek
obok), gdzie dlugosé boku kwadratu wynosi 10 cm, zas zewnetrzne
tuki sa poélokregami zbudowanymi na bokach kwadratu, a we-
whnetrzny tuk jest okregiem opisanym na kwadracie.

4. Dany jest kwadrat o boku 6 cm. Kreslimy cztery kola, kazde o srodkach w wierzcholku kwa-
dratu i okrag takiego kola przechodzi przez srodek kwadratu. Figura F sklada sie z czterech
czedel, ktore sa czesciami wspdolnymi par tyvch kol Oblicz pole i obwod figury F.

5. Pewna liczba n przy dzielenin przez 2009 i preez 2010 daje te sama reszte 1000. Jaka reszte
otrzymamy dzielac n przez 217
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6. Na kwadracie ABCD o boku 4 opisano okrag, a nastepnie

wykreslono okrag o érodku w punkcie A i1 promieniu AB (patrz 4

rysunek obok). Oblicz pole 1 obwod figury zakreskowane;. B

7. Czy liczba:  a) 2009 (1 — ) (1 — =
b)3-(1+3)-(1+3)-(

jest liczba pilerwsza?

8. Oblicz pole 1 obwad zakreskowane] figury na ryvsunku obok, gdzie

dlugosé boku kwadratu jest rédwna 6 cm, a tuki sa odpowiednio pal-

okregami.




9. Doprowadi wyrazenie do najprostszej postaci, a nastepnie oblicz jego wartos$é dla podanych
wartosct zmiennyeh.
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10. Oblicz pola figur Fy. Fy. F;, F) jezeli trojkat ABC jest prostokatny
i réwnoramienny o przyprostokatnych dhugosci 6 em, a tuki CA1 AB
sa polokregami, zas tuk C'A jest ¢wiartks okregu o srodkn A. q B

] [

11. Pewna liczba naturalna n przy dzieleniu przez 2007 i 2008 daje te sama reszte réwna 1000.
Jaka reszte otrzymamy dzielac te liczbe przez 127

12. Udowodnij, ze dla dowolnych liceb rzeceywistych a, b takich, ze a - b < () zachodzi nierdw-
noscé ¢ +% < =2. Pokaz, kiedy zachodzi rownosé.

13. Oblicz pole 1 obwod zakreskowanej figury (patrz rysunek obolk,
na ktorym dane sa dlugosel jego bokow oraz jednej z wysokosci).

14. Oblicz:
a) (4+ VT5) (VIO - v6) Vi = VT3, 8

D 3 15 _
b) (\;ﬁ—1+ﬁ—2+3—vﬁ)(ﬁ+”) .

15. Doprowadz do najprostsze] postaci wyrazenia:
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15. Doprowad# do najprostsze] postact wyrazenia:
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16. W kwadracie ABC'D poprowadzono dwa okregi o srodkach w wierzcholkach A1 B 1o pro-
mieniu rownym bokowl kwadratu. Okregl te podzielily kwadrat na cztery obszary. Oblicz pola
i obwody tych obszardw, jesli dhugoseé boku kwadratu jest réwna 5 cm.

Uwaga. W preygotowaniach do Il spotkania konkursowego mozna wykorzystad:

V' Zhior zadan — . Liga Zadaniowa” — zad. 51-87, 276-310, Wydawnictwo Aksjomat Torui
v Kolo matematyczne w gimnazjum, Wydawnictwo Aksjomat Torun
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